
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         

                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _37_  

DEL 29.08.2019_                                

  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  

  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: ADESIONE DEL COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE ALLA GESTIONE 

CONVENZIONATA DEL SERVIZIO DI CATTURA DI CANI VAGANTI E DI CANILE SANITARIO 

AVENTE QUALE CAPOFILA IL COMUNE DI GALLIATE E APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI 

CONVENZIONE. 

 
 

  L’anno duemiladiciannove, addì _ventinove_ del mese di _agosto_ alle ore 21,00, nella Sala 

delle adunanze consiliari. 

 

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  

    Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco   X   

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   

CERFEDA Davide Consigliere    X giust. 

COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere   X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  

MAZZARON Federico Consigliere  X   

MIGLIO Claudia Consigliere  X   

PIAZZA Walter Consigliere  X  

SPADONI Dania Consigliere  X  
  

  
  

  

  TOTALE  11 2 

 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato.  

 



 

 
C.C. n. 37 in data 29.08.2019 
 
OGGETTO: ADESIONE DEL COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE ALLA GESTIONE CONVENZIONATA DEL 
SERVIZIO DI CATTURA DI CANI VAGANTI E DI CANILE SANITARIO AVENTE QUALE CAPOFILA IL COMUNE DI 
GALLIATE E APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE. 
 
L’Assessore Dott. Bagnati Matteo relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto:  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che: 
- la L. 14 agosto 1991, n. 281 (Legge quadro in materia di animali di affezione e prevenzione del randagismo), prevede 
che i comuni, singoli o associati, provvedano al risanamento dei canili e alla costruzione dei rifugi per animali 
d’affezione, nei quali siano assicurate adeguate condizioni di salute e benessere degli animali ospitati; 
- la l.r. Piemonte 13 aprile 1992, n. 20 (Istituzione dell’anagrafe canina), successivamente abrogata e sostituita dalla l.r. 
Piemonte 19 luglio 2004, n. 18 (Identificazione elettronica degli animali da affezione e banca dati informatizzata), e la l.r. 
Piemonte 26 luglio 1993, n. 34 (Tutela e controllo degli animali da affezione), con il relativo regolamento di applicazione 
di cui alla DPGR n. 4359/1993, hanno disciplinato la materia nell'ambito regionale; 
- in virtù di dette norme di rango primario, è obbligo per il Comune dotarsi del servizio di cattura di cani vaganti e di 
canile sanitario, operante sotto il controllo dell'A.S.L. competente per territorio; 
- il Comune di Bellinzago Novarese è, allo stato attuale, sprovvisto di una autonoma organizzazione di tali servizi e non 
dispone di mezzi e strutture idonei alla corretta erogazione degli stessi; 
 
Preso atto che il Comune di Galliate (NO) ha predisposto l'organizzazione e gestione dei servizi in questione, 
rendendosi disponibile a consentire, in forma convenzionale, l'utilizzazione di tali servizi da parte di altri Comuni; 
 
Visto lo schema di convenzione, redatto ai sensi dell'art. 30, d.lgs. n. 267/2000, allegato al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale; 
 
Dato atto del meccanismo ivi previsto, ai sensi dell'art. 11, per l'ammissione di nuovi Comuni; 
 
Evidenziato che, a seguito della richiesta del Comune di Bellinzago, prot. n. 12604 del 10.07.2019 di aderire alla 
gestione convenzionata del servizio di cattura di cani vaganti e di canile sanitario avente quale capofila il Comune di 
Galliate, la Conferenza dei Sindaci dei Comuni convenzionati ha deliberato, in data 30.07.2019, l'ammissione del 
Comune di Bellinzago Novarese all'utilizzazione dei servizi convenzionati, con decorrenza dal 01/08/2019; 
 
Verificato che, per il completamento dell'iter di adesione, è necessaria la deliberazione in tal senso del Consiglio 
comunale; 
 
Rilevato che gli impegni economici derivanti dall'adesione al servizio convenzionato, stimati in circa €. 9.000,00 annui, 
dovranno trovare adeguata copertura nei competenti capitoli di spesa, già stanziati nel bilancio di previsione 2019/2021; 
 
Visto e Preso Atto del parere favorevole espresso ai sensi e per gli effetti di cui all’art.49, 1° comma, e art.147 bis del D. 
Lgs. 18.08.2000, n.267 dal Responsabile dell’Area di polizia municipale;  
 
Visto e Preso Atto del parere favorevole espresso ai sensi e per gli effetti di cui all’art.49, 1°comma e dell’art.147 bis del 
D. Lgs. 18.08.2000, n.267 dal responsabile del servizio finanziario in ordine agli effetti diretti e/o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria; 
 
Visto lo Statuto comunale. 

 
Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal 
Sindaco:  
PRESENTI   N.  11 
VOTANTI   N.  10   



VOTI A FAVORE   N.  8 
ASTENUTI  N.  1 (Mazzaron Federico) 
CONTRARI               N.  2 (Luongo Pier Paolo, Piazza Walter) 
 

DELIBERA 
 
1. di approvare l'adesione del Comune di Bellinzago Novarese alla gestione convenzionata del servizio di cattura di cani 
vaganti e di canile sanitario avente quale capofila il Comune di Galliate, a partire dal 1° agosto 2019; 
 
2. di approvare lo schema di convenzione, redatto ai sensi dell'art. 30, d.lgs. n. 267/2000, allegato al presente atto quale 
parte integrante e sostanziale; 
 
4. di autorizzare il Sindaco alla relativa sottoscrizione e di demandare al Responsabile dell’Area Attività produttive 
l’adozione degli atti conseguenti 
 
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito accertato e 
proclamato dal Presidente:  
PRESENTI   N.  11 
VOTANTI   N.   8 
VOTI A FAVORE  N.   8 
ASTENUTI   N.   3 (Luongo Pier Paolo, Piazza Walter, Mazzaron Federico) 
CONTRARI   N.   = 
 

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del 
D.L.vo 18/08/2000, n. 267.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 

su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 

viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo) 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  

                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                          

       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    

                                    

                                     

  

 _______________________________________________________________________________ 

 
  

  

        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 19.09.2019 

e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  

  

             Bellinzago Novarese, 19.09.2019 

 

    

  

                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                

                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 

 

 


